

「蔬讚塑絕 愛傳世界」 臺南慈濟高中十二週年校慶園遊會

紀錄:黃逸寧於 2019/12/07 PM 05:44

臺南慈濟高中欣逢十二週年校慶，臺南地區在連日陰雨後也開始放晴。十二月七日一早，校慶開幕式由國小部打擊樂校隊帶來節奏豐富的「擊樂精靈遨遊世界」，充分展現出歡樂熱鬧的氣氛，典禮中也特別安排國小部所舉辦的「熊愛上學幼兒著色畫比賽」優勝頒獎，引領各幼兒園的得獎者先來認識慈濟學校，期待來年都可以成為學校的小小新鮮人。這一天校內貴賓雲集，除了靜思精舍德僕師父、德耕師父、安平區區長、韓國新上中學姊妹校的老師與同學、幼兒園弟妹妹，還有敬愛的家長們。學校孩子們一個個都變成大方熱情親切有禮的好主人，使出渾身解數招呼大家的蒞臨。

今年的校慶園遊會，以「蔬讚塑絕、愛傳世界」為主題，並結合國際教育，呈現不同地區、國家的特色，在老師們的腦力激盪下，國小部各班無不以令人驚豔的創意和巧思，將具有各國歷史、文化特色或代表性的美食搬上攤位，擬真度百分百的辛巴威麻糬蟲、馬拉威老鼠巧克力讓人驚叫連連；印度口袋餅、咖哩飯、越南河粉捲、加拿大楓糖鬆餅、法國馬卡龍、馬來西亞娘惹糕……，每一道都賣相佳又兼具美味！為響應無塑環保，今年園遊會所有攤位仍以不提供塑膠袋、塑膠杯、碗、盤及一次性餐具為前提，鼓勵參與的來賓、家長們，自備環保碗筷、購物袋，減低塑膠製品的使用量，發揮愛心也要兼顧環保，活動會場在大家的熱情參與下，個個愛心不落人後，親師生共同圓滿善行。

中學部園遊會活動現場更設置環保餐具租借區，方便來賓一起響應無塑的好習慣。國一感恩班以「感恩有你，有你真好」為攤位名稱，除了蛋糕飲料之外，更結合人文課食農教育推出「無毒有機高麗菜」，希望來賓能吃得更健康；學生會則結合咖啡店概念，推出手沖咖啡，並將攤位布置為咖啡座型態，獲得好評；家長會爸爸媽媽們準備了爆米花、鬆餅、油飯一起共襄盛舉；而慈誠懿德則推出好吃的蔬食料理，讓與會來賓更加了解如何料理美味蔬食。親師生共同合作，打造「蔬讚」的健康蔬食慶典、杜絕「塑膠」，讓環境保護不再只是一句口號。

此外，臺南慈中也在今日校慶安排演繹活動希望藉由佛教的孝道經典「父母恩重難報經」展演彰顯孝親的重要性。《父母恩重難報經》—〈終曲〉，「父愛似朝陽，母愛浩連天，生我育我、鞠我、畜我，無悔也無怨，撫我也無怨，撫我護我長我顧我不煩也顧我……」知足班王以安情不自禁地流淚說，「想到之前對媽媽的態度、口氣那麼不好，就感覺很對不起媽媽！很感謝媽媽對我的照顧，感恩媽媽幫我化解不少的危機！看到爸爸媽媽的白髮越來越多而我們越來越長大！期許自己做得更好能讓爸爸媽媽不要擔心！」

臺南慈中高二及國二各班透過數個月的彩排演練，以手語和戲劇的方式呈現經文意涵，用心的詮釋讓全場氛圍十分溫馨。身為資深家長的高二陳豐荃同學的媽媽，看完演出後眼眶泛淚，同學們的詮釋讓他想起養育孩子的點點滴滴，尤其平時先生都在國外工作，平時照顧孩子的責任都在自己肩上。豐荃的媽媽也是教育人員，但因認同慈濟的品德教育，故一雙兒女都在臺南慈中就讀，今日看完展演後更加體認慈濟教育的精神。

去年締結姊妹校的韓國大邱市新上中學20名師生由全聖鎮副校長帶領來訪，新上中學特地拍攝祝賀影片，韓國同學們勤練華語祝賀校慶，展現姊妹校情誼。新上中學學生，由本校高一學伴陪伴，參與了「慈濟學與全球公民」校本課程的「茶道、花道」課，花道老師貼心安排應景的聖誕花飾製作，讓他們可以將親手製作的乾燥花圈帶回韓國過節。茶道課由高二同學為韓國師長奉茶，聞茶香也薰法香，人文課拉近了雙方的距離。新上中學響應蔬讚塑絕的園遊會敲響愛心鑼的活動，將手邊的零用金捐出，親手交給精舍師父，愛心共振，送愛到國際，讓12月交會的人心暖流，送達世界上需要關懷的角落。

臺南慈濟高中園遊會以「蔬讚塑絕，愛傳世界」為主題，以蔬食與無塑貫穿活動理念，將平時所學，結合慶典，讓臺南慈中十二週年校慶在歡愉之中，更具意義。



韓國新上中學來訪適逢臺南慈濟高中12周年校慶活動。



家長會爸爸媽媽們準備了爆米花、鬆餅、油飯一起共襄盛舉。



透過演譯，讓演出者及觀眾共同省思父母養育之恩。



高二和氣以愛心形狀、戲劇及手語方式多元詮釋。-



家長們專注地欣賞孩子們的演譯。



以蔬食與無塑貫穿活動理念，將平時所學，結合慶典，讓臺南慈中十二週年更具意義。

撰文者：蘇芳儀、于珮婷、林曉瑩、林詩怡
攝影：陳達生、黃逸寧、李雅貞、黃富美
報導：臺南慈濟高中